www.shfzb.com.ci

美发店现"算命"经理 顾客被骗450万元

上海警方捣毁一个以算命调运为幌子的诈骗团伙

□法治报记者 陈颖婷

发展全市 30 余家美容美发店作为引流渠道,美容院工作人员在日常服务中留意发现对风水算命感兴趣的潜在"客户",精心收集整理"客户"个人隐私信息,"一人一档"提供给所谓"风水大师"并精准实施"算命调运"诈骗。目前,上海警方根据群众报案线索,深入开展缜密侦查,成功将一个以算命调运为幌子的诈骗团伙一网打尽,抓获犯罪嫌疑人 25 名,涉案金额达 1000 余万元。

调运大师精通算命如有神助

今年6月初,市民胡女士在女儿的陪同下来到上海市公安局闵行分局莘松派出所报案,称自己被所谓的"风水大师"骗走了35800元。

据胡女士描述,她有一位好友杨小姐,是一家美容院的经理,在消费过程中,杨小姐经常向胡女士讲述世界上很多名人都极其重视风水命数的故事,而其本人就认识一位颇有威望的"风水大师",在大师的帮助下顺风顺水了很多。由此,胡女士萌生了想见一见的念头。很快,热心的杨小姐帮忙约请到了这位姓孙的"风水大师",5月底,三人在茶室见了面。

孙大师在询问了胡女士及家人的身份证、 手机号、生日等相关信息后,便对胡女士家 人的情况进行了描述,不仅对她女儿的学习、 工作算得分毫不差,甚至能够准确说出其女 儿自小才华横溢,在职场上也获得了非常高 的成就。同时,大师指出了胡女士不会理财 的问题,并列举了三段曾经理财失败的经历, 表达了对其容易上当的担忧。

眼见第一次见面的孙大师对自己及家人

的情况"测算"得如此准确,胡女士逐渐深信大师确实有"算命调运"的能力。而殊不知,这些胡女士的个人家庭信息都是她的好友杨小姐事先提供给孙大师的。

在盘点了一番过往情况后,孙大师预告 胡女士将于 2025 年遇到一场严重的疾病。在 恐惧心理和好友杨小姐的劝说下,胡女士最终与大师确定了价值 45800 元的"改运"方案。然而,由于余额不够,胡女士现场只转给了大师 35800 元。孙大师明确表示,必须全额付款才能施法化解,并会给予一个施法过的"平安符",同时特别提醒天机不可泄露。

回到家后,忧心忡忡的胡女士不经意间 将未来可能遇到重病、花钱请人"调运"的 情况告诉了女儿,最终在女儿的陪同下向警 方报案。

算命精准原因竟是贴身眼线

接报后,闵行警方随即成立专案组开展调查,很快锁定了所谓"孙大师"的活动场所,并持续开展外围调查。在调查中,警方发现被所谓"风水大师""开运"的物品基本上都不具备很高的价值,多数寻求"改运"的客户在付出数万元钱款后都只拿到一张平安符。同时,作为一家美容院的经理,杨小姐和胡女士也是在日常保养服务中逐步发展成了好友关系。

围绕美容院与"风水大师"之间的关联性,专案组在全市范围内开展了排摸和取证,发现全市有 37 家美容店存在向"风水大师"推荐客户的行为。调查中,46 岁的何女士告诉民警,她与某美容美发店店长钱经理相识6年,早已成为了好友。也正因为好友的介绍,原本不相信算命的何女士也认识了孙大

师。大师在夸赞何女士有旺夫之相的同时,还吐露了何女士以前遇到的一些事,而所有的描述均与其真实经历完全相符,甚至连何女士曾患某种妇科疾病都准确算出,何女士在惊讶之余,对孙大师产生了信任。

为了让自己更顺,何女士支付了 40 万元 请大师改运。之后,又先后为了帮助改善家 人亲属健康、自家茶厂运营状况等诉求,累 积向孙大师支付达 453.8 万元,这也是所有 被害人中的最大金额。

据此,警方发现了重要关联信息,即所有涉案被害人均与自己的美容美发店存在2年到8年之间较长时间的服务关系,并与店长或者工作人员形成了一定的友情。相关涉案人员在长期服务过程中,逐步掌握了被害人的身份、健康以及家庭等诸多私密信息。在上述个人信息的支撑下,犯罪嫌疑人才能够实现所谓的"精准算命"。这其中,实体引流的涉案人员系整个诈骗中的关键一环,为最终诈骗成功提供了支持,部分引流人员甚至提供了客户消费能力和心理刻画的详细分析。

重拳出击全链条打击诈骗团伙

根据上述调查取证情况,一个多层级且分工明确的诈骗团伙浮出水面。在市局刑侦总队的支撑下,闵行警方于6月下旬至8月上旬,在全市多个区域开展集中抓捕行动,先后抓获5名核心诈骗团伙成员和20名引流团伙成员。在所谓"风水大师"的办公场所,警方现场查获用于诈骗培训的话术资料,少量"平安符"等所谓开运信物以及相关转账流水记录。

经查,犯罪嫌疑人程某某伙同孙某等 4 人成立所谓"命理咨询"工作室,其中,程 某某负责整体运营、资金收取和提成分发; 孙某以"风水大师"身份为客户"算命调 运",费用至少1万元,上不封顶;张某负责 组织引流人员培训,传授引流话术,获取引 流人员提供的被害人人物刻画,安排大师接 待被害人。钱某某、秦某某则在各美容美发 店发展引流人员,以50%高额提成为诱饵招 揽相关店长、员工加人,这些店长和员工因 长期在客户身边已经获取了充分信任,存在 极大的危害性和隐蔽性,是最终诈骗成功的 基础。

部分引流人员不仅提供公民个人信息,甚至给所谓大师提供所谓"改运调运"的收费预算。40岁朱女士也是被害人之一,直到被警方告知之前,她都对被美容店好友"出卖"一无所知,而她个人的隐私信息已经被整理出22条,包括了个人、职业、家庭、财务等各类信息,细致到与丈夫已分居3年,还在为婆婆状告170万元的民间借贷应诉等细节,引流人员甚至明确对所谓"风水大师"说"给她一项一项上,骗个8到20万左右"。

在高额利润分配诱惑下,有 37 家美容店的店长或店员成为了吸引被害人人圈的底层团伙,协助套取被害人的个人信息,并按照诈骗团伙要求,在日常服务过程中留意对风水命格、算命调运感兴趣的顾客,并按照消费能力、可流动资金分类建档,提交给"风水大师"掌握。有的引流人员甚至通过人物刻画为具体实施诈骗的嫌疑人提供了"一人一档"的材料,方便精准诈骗。

目前,程某某、孙某、钱某某、秦某某等 4 名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被闵行区人民检察院依法批准逮捕,杨某某等 21 名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施。经过排摸走访,警方已找到 35 名受害人并退回了部分被骗钱款。

暑期禁毒不打烊 青聪成长心启航

□见习记者 沈媛 通讯员 周婧 摄影报道

本报讯 为进一步夯实 青少年毒品预防教育工作, 近日,徐汇区田林街道禁毒 办来到辖区居委,用孩子们 喜欢的小游戏,寓教于乐, 传播普及防毒、拒毒和禁毒 知识。小朋友们在游戏的过程中,为了能够准确回答问 题,会自发通过禁毒宣传折 页,寻找对应答案。"这样 的游戏让我们能够在轻松愉 快的氛围中学习禁毒知识, 我很喜欢。"现场一名小学 生表示。



在直播间里带观众玩赌博机

检方以开设赌场罪对3名被告人提起公诉

□记者 夏天 诵讯员 黄迪

本报讯 被告人张某某等 3 人通过网络 直播的形式,大肆吸引参赌人员,并利用实 时直播赌博机运行的方式开设网络赌场,涉 案赌资 20 余万元。日前,嘉定区人民检察院 以开设赌场罪对被告人张某某等 3 人提起公 诉

2023年2月,被告人张某某与郭某某发现有人通过网络直播赌博机牟利。由于两人都没有工作,感觉这个方式能赚钱,遂决定一起试一试。于是,张某某便通过网络向他人购买了赌博机,并学会了如何直播赌博机吸引赌徒参赌。

被告人张某某到案后交代: "直播方式 就是用手机对准赌博游戏机,并将客服二维 码剪辑在直播间,这样观看直播的赌徒就可 以添加客服网聊账号,咨询赌博规则和上分参与赌博。"

起初,张某某与郭某某两人合伙买了3台赌博机,可是机器爆率非常高,赌徒玩家经常能赢钱。为了能从中更多地获利,张某某后来又购买了6台爆率较低的赌博机,甚至还雇佣了郭某某。

"我赢过钱,但是赢的钱又投进去,投进去又全输光了。"赌徒唐先生十分懊恼。唐先生就是通过直播间了解到网络参赌赌博机的方法,后来添加了客服账号,并通过转账充值上分后参赌。

仅3个月后,公安机关接到群众举报,经侦查后发现张某某、郭某某、龚某某有开设赌场的重大作案嫌疑,遂将三人抓获到案。日前,嘉定检察院以开设赌场罪对被告人张某某等3人提起公诉。

女子自作聪明冒充丈夫骗亲戚

徐汇警方成功破获一起诈骗案

□记者 季张颖 通讯员 胡丹

本报讯 碍于情面对"熟人"提出的请求,盲目转账,最终蒙受损失。近日,徐汇警方在夏季治安打击整治行动中侦破一起发生在亲戚之间的诈骗案,犯罪嫌疑人王某被依法采取刑事强制措施。

近日,市民马先生前往徐汇公安分局凌云路派出所报案,称自己被骗了。一年前,他收到亲戚陈先生的信息,对方称自己手机丢失让他添加了另一个微信号,之后对方开始频频以亲人生病为由向马先生借钱,由于越借越多,心生疑惑的马先生终于忍不住给陈先生打去了电话询问,不料接电话的竟是陈先生的妻子王某。

王某向马先生承认自己由于做生意失败,外债还不上,才冒充丈夫陈先生向他借钱,但自己可以卖掉房子偿还。没过多久, 王某开始以房产交易需要各种手续费为由再 次向马先生借钱,为了早日拿到欠款,无奈的马先生只能继续打款。但没过多久,马先生忽然联系不上王某了,遂到派出所报案。

接报后,派出所民警根据线索迅速开展 调查,发现王某早在2010年就被列入失信 人员名单,在进一步掌握其作案事实后,民 警赶赴外地将其抓获。

到案后,王某对自己的作案事实供认不讳。其交代,起初她以其丈夫陈先生的名义向马先生借钱,但害怕长此以往会被发现,便又冒充其丈夫谎称手机丢失,让马先生添加了自己的微信。为了博取同情和信任,她还从网上寻找了病人的照片,谎称这些不幸都发生在自己的亲人身上,共计骗得马先生325万余元。而答应卖掉的房子,实际上早已经被法院查封无法买卖。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌诈骗罪被徐汇警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

消失的卡内余额? 原是合租室友伸贼手

□记者 季张颖

本报讯 最近,家住闵行区浦锦街道的 蒋先生遇到一件怪事,在一次用餐后,准备通过微信支付时,发现银行卡余额竟不足 300元,可他明明记得自己银行卡里起码有大几千元。带着疑惑的蒋先生立即前往银行调取了自己的银行流水,却发现凌晨 3 点,自己的银行卡竟有 4 条微信转账记录,蒋先生赶紧来到闵行公安分局浦锦路派出所报案。

接到报案,派出所民警立即开展了调查,很快锁定了嫌疑人的身份,并在本市青 浦一小区内抓获了犯罪嫌疑人李某。

经调查,李某为蒋先生的合租室友,在 蒋先生经营的手游店内负责桌游陪玩、舞蹈 表演等工作。对于李某盗刷自己的银行卡, 蒋先生颇感意外,又觉得遗憾:"如果她需 要用钱,告诉我,肯定会借给她。"

据李某交代,之前看到蒋先生输手机锁 屏密码,就偷偷把密码记了下来。案发当晚,她到蒋先生房间借用手机充电线,看到 蒋先生手机就在床头,临时起了贪念,用蒋 先生的锁屏密码去试了一下微信支付密码竟 然成功了,于是她分4笔共转账7888元到 自己微信账号。转账完成后,担心被发现, 李某又将蒋先生手机里的转账记录删除。这 些转账的钱被她用于日常的生活开销。

目前,李某因涉嫌盗窃罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审